

# Dve priložnosti mestnega turizma

Po besedah letošnjega dobitnika Kraigherjeve nagrade, Kompasovega generalnega direktorja Egon Conradija, ima Ljubljana dve veliki priložnosti, ki ju mora upoštevati pri oblikovanju svoje turistične ponudbe. Prva priložnost je vezana na njeno bogato zgodovino, na njen prometni položaj in na njeno trgovinsko ponudbo, druga pa na vse hitrejši razvoj mesta Ljubljane kot kongresnega centra.



Letošnji dobitnik Kraigherjeve nagrade generalni direktor Kompassa Egon Conradi

»Kompas si že od nekdanj prizadeva v Ljubljano, ki je v zadnjem času dobila že podoben prikupnega mesta, pripeljati vse več domačih in tujih gostov. V okviru naše potovalne dejavnosti, tako imenovanega 'touring' paketa, si prizadevamo, da v čim večje število programov vključimo tudi obisk Ljubljane. Če gre za prihode naših izseljencev iz Združenih držav Amerike, pa je Ljubljana, oziroma letališče Brnik, sploh izhodiščna postaja njihovega obiska. Največ teh gostov podoživlja Ljubljano z dvodnevni bivanjem v slovenskem glavnem mestu. Pri tem se kaže vse večja potreba po ustreznih hotelskih zmogljivostih. Holliday Inn namreč ne more zadovoljiti vseh potreb po tovrstni hotelski storitvi. Poleg tega pa je za takšna skupinska potovanja tudi nekoliko predrag,« je povedal Egon Conradi.

Hotel Lev, ki stoji v Ljubljani že dvajset let, pa je tačas potreben zlasti temeljite adaptacije. Kot nam je povedal Conradi, si kolektiv tega

hotela obeta, da bo letos uredil program obnove. »Druga vrsta gostov, ki jih pripeljemo v Ljubljano, pa so turisti, ki obiščejo slovensko-hrvaško-istrsko območje, ki je hkrati tudi najgostejše obiskano turistično območje v Jugoslaviji. Vse bolj se namreč prodajajo enodnevni izleti na poti Postojna, Ljubljana, Bled. Letos bo Kompas še popestril to ponudbo. Ob tem pa menim, da bi morala Ljubljana pripraviti tako imenovano 'shopping' ponudbo. Turisti se namreč vse bolj zanimajo za nakup krzna, kristala, plošč in drugega blaga. Če bodo tudi trgovine lahko pridobile devize na podlagi poslovanja z dinarskimi čeki, potem bodo vsekakor imele dovolj motiva, da bodo oblikovale takšno ponudbo,« je dejal Conradi. Tretja skupina tujih gostov, ki so zanimivi za Ljubljano, pa so turisti iz sosednje Italije in južne Avstrije. Italijanskih gostov je v našem mestu iz leta v leto več. Največ doslej pa jih je bilo prav med letošnjimi novoletnimi prazniki. Za njih bi nakupovanje vsekakor pomenilo izjemno veliko.

»Te tri skupine tujih turistov pa dajejo Ljubljani velike možnosti za razvoj turistične ponudbe, seveda pa ob pogoju, da se bo še naprej razvijala tako, kot se je v zadnjih treh letih,« je dejal naš sogovornik.

Ljubljana mora torej nadaljevati tudi z vsemi turističnimi prireditvami, kot so Noč na Ljubljani, novoletni sejem in druge, ki so, mimorede povedano, več ali manj v občini Ljubljana Center.

Ko je bil govor o kongresni dejavnosti Ljubljane, pa je Egon Conradi dejal: »Kongresna ponudba Ljubljane terja več, kot lahko mesto ta hip

ponudi. Ljubljana lahko sprejme 400 do 500 udeležencev nekega kongresa, če pa jih je na kongresu več, potem pa so tu že nepremostljive težave. Poglavitna težava je spet v premajhnih visokokvalitetnih hotelskih zmogljivostih. V Ljubljani moramo namreč ta čas razčistiti osnovno dilemo: ali obnovitev Ljubljanskega gradu ali zidava visokokvalitetnega hotela. Osebnostno menim, da ta čas hotel bolj potrebujemo, Ljubljanski grad pa je draga investicija, ki nam ne bo prinesla ustreznega dobička. Kongresna in tudi sejemska dejavnost, ki se zadnje čase lahko pohvali z razstavami svetovnega pomena (sejem vin, elektronike, moda, itd.), bolj potrebujeta kvaliteten hotel.«

Obnova starega mestnega jedra v občini Ljubljana Center je tudi del turistične ponudbe in turističnega razvoja Ljubljane. Tu bi morali nadaljevati z odpiranjem majhnih lokalov, ki bi jih morali verjetno prepustiti zasebnemu sektorju. Bistveno za izdajo dovoljenj za odprtje majhnega lokala pa bi moralo biti to, da posameznik sprejema program, ki ga je začrtala občina. Poslovna skupnost bi zato morala izdelati natančno analizo ponudbe, ki je zdaj tu že prisotna ter na tej podlagi izdelati nadaljnjo smer investiranja.

»Kompasu bi ob tem tudi prav prišel prospekt, iz katerega bi bilo razvidno, kaj lahko človek v tem jedru vidi, doživi in kupi. Kompas bi pri tem projektu tudi finančno sodeloval. Projekt pa bi bil zelo koristen za informiranje in animiranje turistov za obisk Ljubljane. Posebno pozornost bi pri tem morali posvetiti vprašanju, kako v ta prospekt vključiti ljubljansko tržnico. Vse več je turistov, ki bi si radi ogledali in doživeli tržnico v večjem mestu. Pri tem je potrebno ugotoviti tudi, kako turistom zagotoviti ustrezno prehrano, zlasti kako v to vključiti sedanje gostinske lokale na tem območju,« je ob koncu dejal Egon Conradi.

JURIJ POPOV

## NOVICE IZ ZSMS

**Mladinska politična šola** – V času od 4. do 8. februarja je potekala prva mladinska politična šola v drugem mandatu po XI. kongresu ZSMS. Udeležilo se je 15 mladih iz OO ZSMS v združenem delu.

Od 11. do 15. februarja je bila druga mladinska politična šola, namenjena predsednikom in članom predsedstev OO ZSMS na srednjih šolah in domovih. Glede na to, da je v naši občini strnjena večina srednješolskih organizacij, smo se odločili, da šolo organiziramo tudi za druge srednje šole in domove zunaj naše občine. Teme, ki jih obravnavamo, so za srednješolce izrezo pomembne, obenem pa sama šola predstavlja tudi pripravo na problemsko konferenco o reformi univerze, ki jo pripravlja MK ZSMS.

Na šoli smo obravnavali problematiko reforme univerze, pomen računalnikov za vzgojnoizobraževalni proces, študentsko politiko, tehnološki razvoj in položaj naše družbe, probleme srednjega usmerjenega izobraževanja, položaj, mesto in vloga subjektivnih sil v zaostreni situaciji, delegatski sistem, informiranje, odnos med ustvarjalnostjo in polo, prestopništvo mladih, problematiko domov učencev srednjega usmerjenega izobraževanja ter nekatere druge.

\*\*\*

**Delovne skupine iz OO ZSMS** – Za nami so prvi sklici delovnih skupin OO ZSMS iz združenega dela, o katerih ste lahko prebrali že v prvi letošnji številki. Nekatere so že aktivno pričele z delom. Mladi iz gostinskih organizacij bodo obravnavali problem vključevanja učencev srednjega usmerjenega izobraževanja v delovni proces in s tem v zvezi vprašanje delovnih praks. Pri nekaterih pa je bil odziv izredno slab in jih bo treba sklicati ponovno.

\*\*\*

**Pohodna enota** – S svojim delom bo ponovno pričela mladinska pohodna enota X-SNOUB Ljubljanska, ki si je v svoj program poleg večjega števila pohodov zadala kot prvo nalogo pridobitev novih mlajših članov, kajti le tako bomo pri delu lahko dosegli kontinuiteto. V letošnjem letu se bodo pohodniki odpravili na Borovnico, organizirali jamarski pohod, sodelovali na pohodih od Reke do Ljubljane ter od Sarajeva do Beograda, organizirali pa bodo tudi več enodnevnih pohodov, za katere se bodo sprotno dogovarjali.

\*\*\*

**Mladinske delovne akcije** – Mesec februar je že čas, ko moramo misliti na mladinske delovne akcije. Kljub temu, da razreza za udeležbo še nimamo, bomo pričeli s predavanji po šolah, obenem pa se bomo vključili v skupne akcije v okviru MK ZSMS, predvsem na področju informiranja in propagande.



Kljub temu, da je še trda zima, mladi že vneto razmišljajo o poletnih delovnih akcijah

\*\*\*

**Ocena** – Konec februarja bo pri nas sestanek vseh organizatorjev bratske mladinske delovne brigade »Edvard Kardelj Bevc«, na katerem bomo ocenili delo brigade na akciji »Istra 84« in se dogovorili glede priprav na letošnje leto.

\*\*\*

**Memorial pri Delnicah** – V okviru sodelovanja s pobratenimi občinami se bomo udeležili spominke slovesnosti v okviru memoriala »26. smrznutih partizanov« na Matič poljani pri Delnicah.

## Po ljubljanskih občinah

**KAKO SMO SE POROČALI IN LOČEVALI** – Po še ne povsem dokončnih podatkih Zavoda za statistiko SRS se je v prvem polletju lani iz petih ljubljanskih občin odločilo za zakonski stan 849 moških, kar je precej manj kot v enakem času leta 1983, ko se je za takšen korak odločilo 1743 moških. Največ mladoporočencev je bilo v lanskem polletju iz občine Šiška (473 parov), pa iz občine Vič-Rudnik, iz Centra pa se je poročilo 229 parov. Zanimivo je, da je hkrati največ ločitev tudi v občini Šiška (67). Skupaj pa je do konca julija lani pretrgalo zakonsko zvezo v vseh ljubljanskih občinah 222 parov.

\*\*\*

**OPEKARNA NAJVEČJI IZGUBAR** – Podatki do konca novembra lani kažejo, da so imeli največjo izgubo v občini Vič Opekarne (pokrili jo bodo v okviru delovne organizacije SCT), medtem ko je Kovinska industrija Ig izgubo v primerjavi z enakim obdobjem lani zmanjšala na 12,8 milijona dinarjev. Najbolj so povečali obseg proizvodnje v Tiskarni (33 odstotkov), Avtomontažinem tozdu Utensilia in Ilirija-Vedrogu.

\*\*\*

**DOPOLNJEN OSNUTEK »LJUBLJANA 2000«** – Občinski izvršni sveti v ljubljanskih občinah so ugotovili, da je bila večina pripomb na dokument »Ljubljana 2000« upoštevanih, zato je mestni izvršni svet sprejel osnutek tega pomembnega dokumenta in ga predlagal v obravnavo delegatskim skupščinam

občin in mesta. Hkrati so sklenili, da bodo po določenih zakona o urejanju prostora javno razgrnili prostorske sestavine dolgoročnega plana občin in mesta z urbanistično zasnovo mesta Ljubljane in urbanistično zasnovo drugih naselij ter krajinsko zasnovo območij. Zaradi zbiranja pripomb bodo ti dokumenti javno razgrnjeni za obdobje dveh mesecev in sicer od 8. februarja naprej.

\*\*\*

**KOLIKO NAS JE?** – Do konca julija je stalno prebivalo v petih ljubljanskih občinah nekaj več kot 328 tisoč ljudi, od tega približno 155 tisoč moških in 171 tisoč žensk. Največ stalnih prebivalcev ima Šiška (85.855), v občini Vič-Rudnik jih je nekaj več kot 79 tisoč, v Centru pa je po teh podatkih v prvem polletju 1984 živel 33.079 ljudi.

\*\*\*

**VEČ DOMAČIH KOT TUJIH GOSTOV** – V povprečju gledano so bili ljubljanski hoteli letošnjega januarja bolj zasedeni kot v istem mesecu lani. Zanimivo je, da je bilo več domačih gostov kot tujih (teh je bilo v povprečju 20 odstotkov), turistov je med njimi zelo malo. Cene? Decembra lani so se povečale, tako da je treba odšteti v Unionu za prenočitev v dvoposteljni sobi 2.450 dinarjev, medtem ko je Lev nekoliko dražji, Turist pa nekoliko cenejši.

## Sankukai karate – vpis na trening

Karate klub Forum vas zopet vabi na trening. Poleg vpisa v začetne skupine vas vabi tudi v tečaj samoobrambe. V klubu vadimo sankukai karate, ki vsebuje veliko različnih tehnik in udarcev ter načinov samoobrambe. Na višji stopnji znanja pa vključuje tudi trening obrambe z orožji (nunchaku, sai) in priročnimi sredstvi.

Vsako leto organizirajo v klubu letno karate šolo in prireditve ob važnejših praznikih.

Treninji so za Bežigradom in na Viču za vse skupine.

**PIONIRJI** imajo svojo pionirsko karate šolo v zgodnejših večernih urah. Program treningov je prilagojen starostnim skupinam. Za mlajše pionirje in cicičane vsebuje trening še različne igre, ki pa obenem izboljšujejo psihofizične sposobnosti bodočega karateista.

**VPIS** in informacije za vse vadbene skupine je od 4. do 25. februarja v osnovni šoli dr. Vita Kraigherja za Bežigradom (za stadionom Olimpije) vsak ponedeljek in sredo od 18. do 20. ure.

Karate klub Forum zagotavlja kvaliteten trening in strokovno vodstvo v vseh vadbenih skupinah.

Glavni trener: Vlado Paradižnik, mojster karateja 4. Dan. Trenerji: Slavko Šorotar, Boštjan Balantič, Vinko Krašovec

SLAVKO ŠORTAR

## Cepljenje psov proti steklini na območju občine Ljubljana Center

Cepljenje psov proti steklini bo 23. marca od 10. do 12. ure na dvorišču Komunalnega podjetja Ljubljana, TOZD Javna higiena, Povšetova 6, Ljubljana.

Cepljenje psov je obvezno za vse pse, starejše od 4 mesecev. Pristojbino plača lastnik pri cepljenju.

VETERINARSKI ZAVOD  
LJUBLJANA  
LJUBLJANA-POLJE